



要来了? 银行说再等等

在深圳,数字货币内部测试工作正在有序开展;在苏州,有的公务员已领取用数字货币形式发放的部分工资;在雄安新区,麦当劳等19家公司已开始试点数字货币……央行表示,目前的试点测试,还只是研发过程中的常规性工作,并不意味数字人民币正式落地发行,何时正式推出尚没有时间表。业内人士表示,不管什么时候正式落地,现在中国已经为数字货币做了全方位的准备,只要在深圳、苏州、雄安、成都等地区测试没有问题,相信数字货币很快就会和大家见面了。

数字货币就这么来了

央行行长易纲这样表示:当前,数字经济是全球经济增长日益重要的驱动力。法定数字货币的研发和应用,有利于高效地满足公众在数字经济条件下对法定货币的需求,提高零售支付的便捷性、安全性和防伪水平,助推我国数字经济加快发展。国际金融专家赵庆明则指出,数字货币丰富了人民币现金的存在形式,是适应移动互联网社会的最新产物,会进一步促进数字经济发展。前不久,中国农业银行、中国建设银行、中国银行推出的数字货币钱包应用程序的截图在网上广为流传,显示其具备多种功能,包括能让储户追踪数字货币的交易情况,并将数字货币钱包与他们现有的银行账户关联。从页面展示看,三家银行的设计各有不同。虽然都有一张醒目的电子人民币图样,但农行、

中行均在其上标明自己的名称,建行则没有。农行数字货币钱包内测界面包含了“扫码支付”“汇款”“收付款”“碰一碰”“兑换”“查询”“钱包管理”“挂靠”等常用功能;中行的有“充值”“提现”“转账”“银行卡”以及“交易记录”等选项;建行的界面比较简洁,有“扫一扫”“收款”“付款”

“转账”以及“资产总览”等功能。据参考消息报道,2014年,央行开始对数字货币发行框架、关键技术等问题进行研究,现在央行已开始对数字货币进行了内测,甚至苏州相城区的一些公务员已经领取了用数字货币形式发放的部分工资。业内人士预计,钱包测试与试点场景只是冰山一角。随着数字人民币内测的深化完善,真正推出的时候,最终界面应该跟现在流出的截图不一样。

是跟传统银行账户体系紧紧绑定的,都是实名支付,满足不了匿名的需求。据了解,数字货币采取跟现钞一样的“双层运营”投放方式——人民银行对商业银行、商业银行或商业机构对公众。并不会直接对公众发行数字货币。那么对于用户来说,其实也不需要跑到商业银行去,只要下载一个App,注册一下,这个钱包就可以使用了,比如接收别人的付款,再比如你要兑换数字货币,那么只要用你的银行卡进行兑换就行了。

这个新生儿有多牛?

中国农业银行无锡分行科技与网络金融部总经理周吉人向记者描绘了这样的使用场景:只要你我手机上都有数字货币的数字钱包,那连网络都不需要,只要手机有电,两个手机碰一碰,就能把一个人数字货币钱包里的数字货币,转给另一个人。从网上流出的农行数字货币钱包截图看,其显示的主要功能与银行电子账户日常支付与管理功能基本相似。而且,在支付的时候,是不需要绑定任何银行账户的。不像现在用微信也好、支付宝也

好,都要绑定一张银行卡,但数字货币不需要。周吉人说,除非你要往数字货币钱包充值,或者你想从数字货币钱包里取钱出来去理财,除此之外,用户与用户之间的相互转账是不需要进行账户的绑定的。这就意味着,数字货币能像纸钞一样流通。新网银行首席研究员董希淼表

示,数字货币可以实现“双离线支付”,收支双方都离线,也能进行支付。只要手机有电,哪怕整个网络都断了也可以实现支付。这一点确实比微信支付、支付宝更有优势。另外,数字货币可以实现可控匿名,也就是说能满足匿名支付的需求,可以用来进行一些不想让别人知道的消费。而支付宝、微信支付

况下也能进行支付。只要手机有电,哪怕整个网络都断了也可以实现支付。穆长春同时认为,数字货币并不会对支付宝、微信支付的地位产生影响。因为目前支付宝、微信支付也是使用人民币支付,其实也就是用商业银行存款货币进行支付。央行数字货币推出后,只是换成了数字人民币,也就是用央行的存款货币,虽然支付工具变了,功能也增加了,但渠道和场景都没有变化。(朱尊)

数字货币不仅是网络支付

数字货币“碰一碰”的支付方式,很容易让人联想到现在非常普遍的支付宝、微信支付,它们是一回事吗?央行货币研究所所长穆长春在公开课《科技金融前沿:Libra与数字货币展望》中介绍了数字货币跟大家常用的支付宝、微信支付等的区别:从法权上,数字货币的效力和安全性是最好的。用支付宝或微信支付做电子支付的时候,它们是用商业银行的存款货币进行结算,而不是用央行货

币。微信支付和支付宝在法律地位和安全性上,没有达到和纸钞同样的水平。而数字货币就是纸钞的数字化替代,功能和属性会跟纸钞完全一样。理论上讲,商业银行都可能会破产,微信钱包里的钱没有存款保险,只能参加它的破产清算,不受央行最后贷款人保

护。虽然这种可能性很小,但不能完全排除。在没有手机信号,没有网络的时候,电子支付就无法使用。那时只剩下两种可能性,一个是纸钞,一个就是央行的数字货币。数字货币的“双离线支付”特性,可以在收支双方都离线的情

党建有我 共融共促



张家港农商银行 炎炎夏日为医护送清凉

骄阳似火,烈日炎炎,有一群可爱的医护人员一直坚守在保护人民生命安全的一线。9月2日上午,张家港农商银行无锡分行和无锡民建经开区凤凰支部的志愿者们,来到了华庄社区卫生服务中心,为医护人员们送去了清凉的矿泉水,供前来社区卫生服务中心的患者及医务人员饮用。

张家港农商银行无锡分行行长助理陈琳、民建经开区凤凰支部主委张蔚蔚表示,向医护人员们面对疫情压力时表现出的责任与担当致以崇高的敬意,并向与会人士介绍了张家港农商银行无锡分行的发展情况及支持地方经济发展取得的成绩。华庄社区卫生服务中心院长陆定国代表社区卫生服务中心向志愿单位表示了感谢,充分肯定了统战条线及金融机构共同举行此次活动的的重要意义,并表示将进一步与张家港农商银行无锡分行加深了解、增强互信,不断加强银医合作,相互支持共同发展。

活动现场张家港农商银行无锡分行的志愿者们还带去了存款保险、反电信诈骗等金融知识,取得了较好社会反响。

一份清凉,一份关爱,张家港农商银行无锡分行将围绕“亲”和“实”,将爱心和责任落实在点滴服务中,积极开展形式多样的爱心公益活动,用实际行动向社会传递爱心与正能量。(宋雪娜)



北京银行无锡分行 深入社区服务一线

北京银行无锡分行积极响应《关于开展“创建模范机关提高流通中人民币整洁度”主题活动的通知》(银货金〔2020〕72号)和《中国人民银行无锡市中心支行办公室关于开展“提高流通中人民币整洁度”活动的通知》的有关精神,近期积极组织各网点深入商超、农贸市场、餐饮店等现金集中使用场所,党员同志带头,贴近群众、服务群众,深入开展残污人民币宣传兑换工作,着力促进提高流通中人民币整洁度,并深入社区,宣传推广人民币知识。

营业部在做好不宜流通人民币图样厅堂展示和日常宣传教育的同时,深入方庙农贸市场,与摊主商户互动交流。梁溪支行对网点周边的置业新天地、中山路槐树巷商户、全家便利店等进行宣传,为商户兑换人民币纸币、零钞等共计壹仟贰佰余元。江阴支行走进江阴大桥社区,为社区居民讲解不宜流通人民币知识,深入农贸市场,对沿街商户逐个讲解防假反假知识和快速有效识别假币的方法,耐心宣教配合假币收缴的工作,并现场对残缺、污损人民币进行了兑换。

多措并举,邮储银行无锡市分行 深化党风廉政教育

为全力做好新时代党风廉政建设和反腐败工作,8月,邮储银行无锡市分行围绕“以案促改,以案治本”主题,集中开展以警示教育为主的党性教育、廉洁教育等党风廉政警示教育月活动,以“案”为基础,以“促”为关键,以“改”为目标,深化标本兼治,推动全面从严治党工作常态长效。

高度重视,精心部署

该行自觉提高政治站位,切实履行主体责任,将做好新形势下党风廉政建设工作与企业经营工作同安排、同部署、同推动、同落实。召开“以案促改,以案治本”专题会议,从加强政治建设、深化开展警示教育、建立健全长效机制、推进廉洁文化建设四个方面进行专题部署,明确责任,保证党风廉政警示教育推进有力。

以案促学,以案促教

该行坚持靶向思维,注重分类分层组织警示教育,提高警示教育的精准性和实效性。一是组织党员干部认真学习习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述以及系统内外通报的典型

案例,通过重温入党誓词、参观国有企业廉政教育基地、举办党风廉政教育专题辅导等措施,进一步树牢党员干部的“底线”“红线”意识,增强拒腐防变的自觉性、坚定性,切实发挥好党员干部的率先垂范作用。二是加强广大党员的思想道德和党纪国法教育,组织不同岗位的党员观看党的政治纪律、廉洁纪律、生活纪律、合规教育警示教育片,精心选取“身边事”“身边案”,警示教育“身边人”,使广大党员受到了强烈的震撼和深刻的教育,确保学习内容到位、学习交流到位、学习成果到位。

以案促改,以案治本

该行坚持“严”字当头、“实”字托底,将“以案促改,以案治本”工作与巡视巡查整改工作、廉洁风险防控工作结合,认真对照典型案例,围绕关键岗位、关键环节、关键人员,从制度建设、日常管理、责任落实等方面深入剖析,查找制度有无漏洞、管理有无空白点,进一步加强管理、完善制度,强化执行,深化日常监督和专项治理,持续巩固“不敢”、深化“不能”、营造“不想”,推动全面从严治党不断向纵深发展。

十年寻觅,江苏银行为九旬老人 兑付到期国债

近日,市民冯先生特地向江苏银行无锡梁青路支行和梅园支行表达谢意,感谢江苏银行为其年近九旬的老母亲兑付了到期了十年的凭证式国债,并帮助其找回早已遗忘了的20多张存单。

据了解,冯先生母亲荣阿婆的凭证式国债,购买于2005年,已于2010年到期,然而老人却因为年事已高,有病在身,早已将这件事忘了。其购买国债的江苏银行无锡梁青路支行在国债到期后多年寻找,通过后台系统调取电话、地址后多次致电、登门、拜访邻居,到最近找到了荣阿婆的儿子,十年寻觅之路终于见到了曙光。

该行梁青路支行负责人致电荣阿婆儿子。然而,电话那头的冯先生却警惕地以为自己遇上了电信诈骗。“你们打错了,我母亲没在你们那买过国债!”无奈又焦急地联系多次后,通过确认客户姓名、住址、电话等信息,冯先生终于信任了电话那头的声音。据冯先生介绍,这两张国债的债权人是他的母亲,因生活无法自理已在无锡梅园附近的

颐养院生活多年,自己想不起买过这份国债,凭证更是不可能找到了。在了解到该情况后,梁青路支行理财经理详细向冯先生介绍了银行的挂失制度及上门服务制度,在征得客户同意的情况下,立刻联系距离颐养院较近的梅园支行,在预约好的时间增设临时窗口,为债权人荣阿婆挂失补办了国债凭证、密码,并成功兑付2010年到期的两份国债。随后在与客户的交流与系统查询中,还发现并挂失补齐了被荣阿婆遗忘了的20多张存单。

江苏银行无锡分行零售业务部相关工作人员表示,多年以来,江苏银行无锡分行积极落实人行无锡市中心支行“维护国债投资者权益、推进国债服务满意工程”相关工作,将寻找长期未兑付国债债权人等工作作为常态化工作来抓。今年以来对长期未兑付国债开展集中兑付提醒,累计兑付262笔,总金额近千万元,兑付率达七成以上,以实际行动保障消费者合法权益。(顾小菲)

无锡工行奥林花园支行 走进社区宣传人民币知识

近期,无锡工行奥林花园支行积极开展“宣传人民币知识”主题活动。活动中,该行组织摆放宣传材料、张贴海报,厅堂工作人员向客户发放宣传折页,开设人民币知识小课堂,围绕人民币图样管理、人民币买卖重点、整治拒收现金、防伪与反假知识普及四大重点展开讲解。

在宣传期间,该行员工走出厅堂,走进周边市场和社区进行宣传,重点面对面讲解2019版新纸币的防伪特征、伪造惯用手法和反假识别措施等知识,参与群众络绎不绝。对照真假币不同质感的固定人像水印、透光油墨面额数字、全息磁性开窗安全线等防伪标识,生动形象地讲解在日常生活中如何反假识别、如何避免上当受骗,详细解答公众疑难问题,让更多的市民了解和掌握人民币的防伪识别方法。

同时,该行工作人员还耐心讲解残缺、污损人民币的辨别标准及兑换方法,提示市民如遇到印刷字迹、涂写字迹、残缺污损的人民币可以到该行就近网点进行兑换。现场气氛热烈、互动频频,活动受到了广大群众的普遍欢迎。(徐梓澄)